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VIII-évf 48 szám 

SZERKESZTÖSÉG És KIADÓHIV: 
etroseni. 

Megjelenik hetenkint 
Egyes szám ara 4 lei 

ELŐFIZETÉSI AR: ,HTKDETESI mJA 
Dő Szavankint 5 Lei. Legkisebb hirdetés 50 

hóra 18 lei Le'. Kockahirdetések az első oldalon 4, má- 
12 hétre s0 , sodik old. 3, harmadik old. 2 és a negyedik 
26 hétre 100 , olda lon 1 Lei, nég i ki 
52 hétre 200 , Ezer négyzetcentiméteren felül leadott hir- 

detések után 25%, engedmény. 

a : és 
kaszinóknak evenknt 500 lei 

Az elmult napokban dévan jartamban fel- 
kerestem dr. Bratu Demeter megyei prefectust, 
a prefectusi hivatalban, Koraán érkeztem és 
arra gondoltam, hogy esetleg nem találom 

megtőrtént ugyan velem, mint magánemberrel 

is és mint ujságiróval is, hogy mas prefectust 

ebédidöben sem találtam még hivatalaban. 
Hála az okos belátásnak, amely végre a hiva- 

talokba is bevonul, Bratu prefectus az uj idök, 

embere, mert ö pontosan elfoglalja hivatali 

székét a rendes hivatalos idő kezdetével és 
igy csalódtam feltevésemben. Az irigyeim rossz- 

megkell jegyezzem, 
hogy én nem mint népvezér, vagy pártfönök 
kerestem fel a megye prefectusát, hanem mint 
egyszerú ujságiró, akinek kötelessége minden- 
röl érdeklödni és kötelessége a hivatali veze- 
tök véleményét is meghallgatni és az olvasó- 
val azokat közölni. 

Dr. Bratu prefectussal eddig is többizben 
beszélgettem. Elsöő alkalommal akkor, mikor 

hivatalának átvétele utan egy nappal már sorra 
járta a megyét. Azóta csak annyit tudok róla, 

hogy minden dolog érdekli a mi a megyéjében 
történik és minden dolgot szeret igazságosan 

és megelégedésre elintézni. 

Ez tisztelendő és megszivlelendő benne. 

Már ott is ülök vele szemben a prefeetusi 
szobaban, melynek ablaka a törvényszéki pa- 

lotára nyilik és a dévai var romjai integetnek 
az ablakon kinéző prefectusi latogatóra. Szi- 
vélyes kézfogás. A prefectus hellyel kinál meg 
mert egy fontos ügyiratot tanulmányoz át. 

Szétnézek a föispáni szobaban, amelyek a haj- 
dani politikai életben olyan hatalmas szerepet 

jaátszottak . Ma az egyszerüség itt minden. Az 
ajfó nyitva áll mindenkinek. Csak az illö ko- 

pogás jelzi a régi szokást, de egyébként póz 
és etikett nélkül folyik a megyei adminisztrá- 

ció. Akinek baja van minden percben a pre- 
fectus elé állhat és előadhatja panaszát. 

Miröl beszélhetnénk mi, egy zsilvölgyi uj- 

ságiró, akinek tömve van a feje a nehéz zsil- 

völgyi bajokkal, panaszokkal és a megye pre- 

fectussa, akinek szintén minden gondja, hogy 

a ránkzuduló bajokat, nehézségeket, miképpen 

Beszélgetés Dr. Bratu Demeter megyel prefectusal 
—– Irta Molnár Sándor — 

lehetne könnyiteni és miképpen lehetne se- 

giteni a lakosságon. 

A legfontosabbakról akarok itt csak beszá- 
molni. Elsösorban emlitettem meg azt a kér- 

dést, hogy a kormány milyen formában kiván 

segitségére sietni a nagyszámba lévő mun- 

kanélküliekröl és azok csaladjaikról ? 

A prefectus ezeket feleli : 

—– Hallatlan nagy gondot okoz ez a probléma. 
Magam is átérzem, azt a nagy nyomort, amelyben a 
zsilvölgyében a munkanélküliek élnek és eddig 

már több alkalommal közbejáriam a kormánynál, 
hogy a zsilvölgyi munkanélkülieknek sürgös segit- 
séget nyujtsanak és errenézve komoly eés hataározott 
igeretet kaptam és hiszem hogy a nagy nyomorban 

lévöknek az ottani községekkel karöltve, siethetünk 

majd segitségükre. 

Elmondom a pretectusnak azt a nehéz életet, 

melyben a zsilvölgyi kisiparosság él jelenleg. 
Pontosan bemutatom neki, hogy mennyivel ke- 
vesebb iparos van jelenleg és hányan mondtak 
le a nyomor és a nagy adók miatt az engedély- 
röl, mert nem birták fenntartani iparakat. Hi- 

hetetlen mértékben adóztatták meg öket és ez az 
adó a zsilvölgyi kisiparosság nagy százalékát 
kipasztitotta. Vannak zsilyölgyi iparosok, akik- 
nek annyi adóhátralékja van, hogy sohasem bir- 

ják megfizetni és arra kérem, hogy sulyával és 

tekintélyével hasson oda, hogy a közeledöő adó- 
kivetéseknél netörténjenek meg ezek az igaz- 

ságtalanságok és, hogy mindenkire annyi adót 
vessenek ki a mennyit elbir és neadóztassák 

meg erején felül az iparosokal és a keres- 

kedöket. 

Pillanatnyi szünet. Látszik, hogy a prefectus is tudja, 

hogy az igazsagtalan adokivetések valóban léteznek. 

Aztán ezeket feleli rá : 

— Tudom és ismerem azokat az anomáliá- 
kat, amelyek a mult adókivetési rendszeréből 
maradtak most fenn és amelyek sok esetben 
igazságtalanul lettek kivetve. Biztositom azon- 

ban Önt is és a zsilvölgyi lakosságot is, hogy 
ez ügyben mindent elkövetek, mert nem sze- 
retem az igazságtalanságokat és magam is a- 
zon a véleményen vagyok, hogy olyan adó- 
kivetést kell megvalósítani, amelyet be is le- 
het szedni az adózótól. 
— Ezenkivül — folytatom tovább a panaszt - egy 

nagy hátrány a zsilvölgyi kereskedök és iparosok es 

mikor a legfontosabb, legegészséges 
egészség tartós biztositása, 

mely melegen tartja 

Gyermekeknek, akik iskolába járnak, 

Hóban, sarban, esöben, fagyban, hidegben, 
ebb a lábaknak melegben és szárazbanvaló tartása és ezáltal az 

akkor elsö kötelessége legyen Önnek valódi, igazi, tartós, 

átázhatatlan, meleg, hőtartó 

Vimpassing hocipő, csizma és kalucsni 
a lábat, megvedi az egészségét és nincsen kitéve a meghülésnek, mely mindenkor 

attól függ hogy lába, nem a fázott át, nem e lett nedves. 

A Vimpassing hócipő az egeszség megtartasat jelenti 
mert olyan anyagból készült, amely tökéletesen megvédi Önt az eső

s, hideg, fagyos idök kellementlen-6 

ségeitöl és egészséges marad, mert száraz, tartós és egészsé
gének oltalmazója és védöje. 

lányoknak, fiuknak, felnöttnek, mindenkinek, kincs a 

Wimpassing hocipö tökeletes, utolérhetetlen jósaga 
A z egészség és az elet megtartását kapják azok, akik Vimpassing hócipöt,

 csizmát, kalucsnit vásárolnak 

Kapható minden jobb cipő és divatáru üzletben 

egyaáltalában a lakossag szempontjából az, hogy az 
adófellebbezö tárgyalásokon a zsilvölgyieknek pénz 
és idöveszteségén kivül még az a veszteségük is van, 
hogy csak egy nagyon elenyészö csekély részét hall- 
galják meg a fellebbezöknek. A kereskedö, vagy mas, 
hiába hozza magával könyveit, hiába igazolja, vagy 
is akarja igazolni, hogy a bevetele csökkent és nem 
emelkedett, ezt a fellebbezéseknél csak nagyon gyé- 
ren, vagy egyáltalaban nem is veszik figyelembe és 
rendesen emelik az adóját, de irreálisan. Arra kertem 

a prefectust, hogy járjon közbe az illetekes helyen, 
hogy a zsilvölgyi adófellebbezést ne déván tartsák 
meg, hanem a zsilvölgyében, mert ezáltal rengeteg 
torturától mentik meg az adóttfizetö lakosságot. 

Kész felelet rá a válasz : 

—- Magam is azon a véleményen vagyok — 
mondja a perefectus - hogy ha már fellebbe- 
zésre hivják meg az adózót, akkor legalább 
hallgassak meg és ha az igazolja, hogy a jö- 
vedelme kevesebb, ugy ezt a fellebbezö bizot- 
tság vegye figyelembe. Hogy pedig a felleb- 
bezéseket a zsilvölgyébe tartsák meg és utána is 

nézek, hogy mit lehetne itt tenni, hogy az 

ottani lakosságnak ebböl a szempontból is 
könnyebbé tegyük a helyzetét... 

. 
k ok 

Ezeket mondta dr. Bratu prefectus. Bizonyá- 
ra nem elégit ki mindenkit. De ez is néhány 
vigasztaló szó. Legalább szavak, jó meleg em- 
beri szavak, habár ezzel nincsen megoldva 
semmisem abból a problémából, amelynek 
százféle feketeségében kinlódik, szenved a zsil- 
völgyi lakosság. De még is valami. Az ember 
érzi, hogy a nyomor sziklái között vezet el a 
hajója, de nyugodtan ül a félelmetes uton, 
mert tudja, hogy a kormányos, biztos kezü 
ember, aki zátonyok között is eltudja vezetni 

. 

a hajót. 

Az Iparoskört 
reklámirozza: 

konyhája, 
bora 

eés olcsósága. 

Valódi Erdélyi konyha és Szakács művészet. III-ik 
javitott kiadasban jelent meg az Erdélyi Konyha K - 
lozsvári Szakácskönyv. Irta: Egy Székely Asszony. A 
172 oldalas könyv tartalmából a következöket emeljük 
ki: Levesek, Levesbe valok, Halhoz való hideg és 
meleg mártások, Halak, Hus köré valók, Saláták, Fö- 
zelékek, Fött tészták, Hideg és meleg mártások, Kü- 
lönbözö elöételek és husok, Sült tészták, Puddingok, 
Teasüteményék, Torták, Krémek, Parfék, Fagylaltok, 
Különbözö mezestészták, Különbözö gyümölcsök be- 
fözese, Kocsonyák es izek, Télire eltett dolgok. A 
könyv ára 40-Lei és a klade Lepage könyvkereske- 
dés, Kolozsvári cégnél rendelhető meg. A 40.-Lei be- 
lyegben küldhető. 

exl bátran mondhat 
juk arról, ami szezx 
éven keresztül milló 
meg millió háziasz- 
szony bizalmá 
birta és birja : 

FPrara 
a kévédaraloval ezaleg- 
obb bab és malátakávé- 
esíté 



ZSILVÖLGYI NAPLÖ 

A Munkas-Astra mozgoó müsora a legszebb es legjobb hangos müsor mindenkor. 
Jegyek, hangos filmeknel: 5, 10 és 15 Lei. 

aet nap 
Megcsonkitottak egy vulkáni vaontad 

A napokban kórhazba szállitottak vulkánból egy 
nevü odavaló vasutast. A beszallitott beteg el- 
mondta, hogy hazafele menet ismeretlen egyenek 
támadtak meg és letepertek, aztán pedig megcsonki- 
tották. A rendkivüli sulyosan sebesült beteget kór- 
házba ápolják. 

— Klein Marci elköltözött petroseniböl. Nemcsak 
petroseninek, de az egesz zsilvölgyének kedves ös- 
merösse évek óta a Bucuresti kávehaz, értterem és 
szálloda közkedvelt berlője, Klein Maártom, akik az 
ösmerösök csak „Marci" megszólitással üdvözöltek. 
Klein Mártonnal egy darab igazi, békebeli kávés ta- 
vozik el petroseniböl, akinek minden porcikája, szive 
és lelke összenött a kávéházzal és a kávéhaz világá- 
val es akinél gavallerosabban alig tudott valaki ven- 
déget üdvözölni ha kavéhazaba belépett. Kedves ös- 
merösinket öszintén sajnáljuk es kivánjuk neki, hogy 
uj állomásán a peceparti Parizs szivében, nagyvára- 
don, olyan öszinte lelkesedéssel fogadják, mint amily- 
en öszinte sajnálkozssal vesszük mi tudomásul, hogy 
körünkböl eltávozik. Annyi tény, hogy, abba a ká- 
véházba, amelyben ö a tulajdonos, erdemes beterni 
mindenkor. Ennyit utravalóképpen Klein Márton ta- 
risznyájába. 

— Teaestély. A petroseni gör. kath. Nöegylet a 
szegények felsegélyezésre az elmult szombaton este 
teaestélyt rendezett, melyen szépszámban vettek 
részt a lakosság minden rétegéből. 

Ertesités 

Alulirott Pistiner Rafael, berlini végzett fo- 

gász, ezuton hozom a t. közönség b. tudoma- 

sára, hogy dr. Junger fogászati rendelőjéböl 
kiléptem. 

- Az Uránia mozgószinházban teknikai aka- 
dályok miatt egy heti késést szenvedett a hangostfil- 
mek bemutatója. Mint most értesülünk e hó 21 és 22 
én most már minden bizonnyal bemutatásra kerül a 
„Legszebb tangó" cimüű világsikert aratott hangos 
ilm. 

- Kötelesek-e a mészárosok forgalmiadó fizeté- 

sére. Az adóügyek terén már nincs meglepetés. De különösen 

a mészáros ipar gazdag ezekben az adóügyi furcsasagokban. 

Arről van szó, hogy a törvény világosan kimandja, hogy 16 

százalékkal megadóztatott iparágak fel vannak mentve a for- 

galmiadók kötelessége alól. A pénzügyigazgatóságok nem tő- 

rődve ezen rendelkezéssel, vigan szedk az adónemek e leg- 

gyülöltebbjét, a forgalmiadó z aradi husiparosok birósági 

itéletet is produkáltak e kérdésben, amely kimondja, hogy a 

mészáros amennyiben 16 százalékkal van megadóztatva, nem 

köteles forgalmiadót ftizetni. - A pénzügy gazgatóságnak figyel- 

mébe ajánljuk ezt az itéletet, amely lehetővé teszi a törvény 

értelmében, hogy a mészárost, amely már összeroppant az adók 

sulya alatt - mentesitsék legalább a forgalmiadó alól Hiszen 

förfénete 
Ellenőrzik az árveréseket. A pénzügy- 

miniszter rendeletet adott ki, melynek értelmeben, 
a jövőben a kereskedők áruinak elárverezésénél 
jelen kell lenni a Kereskedelmi és Iparkamara 
egyik tisztviselőjének is, ho az árveréseket 
éllenőrizze. Ezzel főképpen az álvásarlókat akar- 
ják ellenőrizni, s hogy ezáltal megszüntessék a 
hitelezők és a kincstár kijátszását. 

Minden előfizetönk 10 kottat kap ingyen 
a temesvári Moravetz zenemükereskedéstől, ha 
a folyó év végéig szóló előfizetési nyugtáját a 
a fenti cégnek beküldi. A Moravetz cég Romá- 
nia legnagyobb zenemükereskedése, árai pedig 
a legolcsobbak. Jegyzéket bárkinek ingyen küld. 

- Olvasóinkfigyelmét felhivjuk lapunk mai számá- 
ban megjelenő aSchmolls paszta és a „Vimpas- 
sing" hirdetésekre. 

— Kiadó két üzlethelyiség, petroseniben, a piac téren. 
Érdeklödeni lehet Pascu csemegeüzletében. (X) 

— Elöfizetőink figyelmébe, Tisztelettel kérjük hátra- 
lékos elötizetöinket, hogy elmaradtelöfizetésüket szives- 
kedjenek megfizetni. Akik egy évre előfizetnek, köny- 
vet, tiz ezer leiröl szóló ingyen biztositást, kottát és 

ingyen hirdetést kapnak. Ezeukivül a rendes hirdetési 
árainkból is kedvezményben részesülnek. Azok az elö- 
fizetök, akik két lapszámot elfogadtak, a törvény 
értelmében elöfizetönek számitanak. 

— Hallgassa meg egyszer a Bukuresti kávéház Jazz 
zenekarat. Kitünö borok és italok. 

Értesités, Tisztelettel értesitjük a mélyenlisztelt kö- 
zönseget, hogy petroseniben, a str. P. Carol (Malea 
ucca) Todea féle hazban uriszabó mühelyt nyitottunk 
és elvállalunk mindeféle uri, divatos legmodernebb 
formaben ruhák, kabátok készitését, valamint javitáso- 
kat, vasalásokat a legolcsóbb árak mellett. Tisztelettel. 
Croitoria moderne-Modern uriszabóság. 

Athenaeum Almanach 531. A magyar irodalomnak 
ugyszolván keresztmetszetét nyujtja az Athenaeum 
Almanachja, amely Karintny Heltay, Zilahy 
Moricz, Krudy müveiböl ad szemelvényeket és 
Lengyel, Laczkó, Földi, Bibó Szomory, Babits, Nemi- 
rovszky, Haukland, Szántó, stb. műveit is felöleti 6 
mélynyomásu mümelléklettel, 160 oldalon. Az alma- 
nach bolti ára 1,50 Pengö volna, de a megmaradt 
példányokat a kiado jovoltából 20.-Lei portoköltseg 
beküldése ellenében dijmentesen küldi meg a Lepage 
könyvkereskedés, Kolozsvár. 

ülnk,, 

Hikörült, Finom hormk 

Tulajdonos : Lörinz E. 
a mészárosnál legi gazságtalanabb amugyis az adózási kulcs. 

Egy marha utáni tiszta jövedelem erőszakos gállapitással ; 

800 lei, egy sertés után 500 lei, 1 borju után 300 lej amelynek 

értelmében a mészáros minden levágott állat után fizeti a 16 

százalék adót. A vágások száma miután ellenőrizhető pontosan, 

a mészárosok olyan horibilis adókkal vannak megróva, hogy 

elkébpzelhetetlen. Ha számitásba vesszük a községi taxat, vá 

góhidi illetéket stb, akkor még a törvényes intézkedésen felül 

méltányos is, ha a pénzügyigazgatóságok a forgalmiadó men- 
tesitése iránt azonnal intézkednek. 

10 Leivel 
LETT OLCSÓBB 

a felvágott 

G E R 
hentes és mészáros üzletében. 

a Bodega Palatul-ban, Petroseni. : 

fejtsen, 

Milyen betegsegeket gyógyit a Brá 
zay sósborszesz? Az idő tagadhatatlan 

de már a következő órában végigszágul az ész 
szél. Az utcán járókelők borzorgva huzzák ! 
szébb magukon a ruhát. Felnőtt és gyermek 
menekül a hideg őszi eső elől és legtöbbször má 

el g 

— Asztma és szivbetegség, mell- és 
tüdöbaj görvély- ésangolkór, pajzsmirigynagyob- 
bodás és golyvaképződés eseteiben a termeszetes 

„Ferenc József- keserüvis a gyomor és belek ! 
müködését kitünően szabályozza. Európai es a- 
merikai klinikusok tuberkulotikus egyéneknél 

zsef keserüviz gyógyszertárakban, drogáriákban 
és füszerüzletekben kapható. 

Azonnali akcióra van szükség" 
mondja Gróza Péter, volt miniszter, a megyei 

Iparkamara elnöke 

Az elmult napokban volt a választás a me 
gyei iparkamaránál, mely alkalommal a megye 
iparosok, és kereskedöők megválasztották a ka- 
mara vezetőségét. A vezetöségben helyetfoglaló 
zsilvölgyiek neveit már közöltük. 
Az uj vezetöség elsö ülésén szavazattőöbbség- (ll 

gel Gróza Péter volt minisztert, kiváló közgaz- 
dasági szákértöt választotta, meg elnökének, Az 
uj elnök ez alkálomból nyilatkozott a legszüksé- 
gesebb tennivalókról és a hunyadmegyei keres- 
kedelem és ipar helyzetéröl. Fontosabb részei 
a nyilatkozatnak a következök: 
—,Nem programmra, hanem azonali akcio- 

kra van szükség. A programm a jfövőt jelenti, 
nekünk pedig a mával kell foglalkoznunk, hogy 
áfuszhassuk a Mát s megéthessük a holnapol 
A hunyadmegyei ipar és kereskedelm dolgaival al 
kell fóglalkoznunk mert, ahogy a jó időben 1s 
különleges helyet foglal el az orszag közgaz- 
daságaban nagy ipari termelése miatt Hunyad- 
megye, amely egész kis országrész, ugy a 
nagy vihar is a legjobban sujtja, mint, ahogy 
a viharban is a magas fákat éri a legerősebb 
támadas. A dévai kamara tehát fokozottabb és 
felelősségteljesebb tevékenységet kell, hogy ki- 

i ha mint külön orgánumnak létjogo- 
sultsaga van.2 

=
—
 

Hoszpodár Miklós 
kelmefestö és vegytisztitó telepe Aard. 
Zsilvölgyi megbizott és gyüjtötelep 

szövött és kötött áruház Petroseni. 
Elvállalja felelőség mellett, férfi, nö: és gyermek 
ruhák, valamint butorszövetek, szönyegek, selymek, csipkék 
gyapju és végáruk festését és tisztitását szintartóan, 
müvésziesen és a legdivatosabb és legszebb szinekre. 

Gyászruhák festése azonnal! 
Gőzeröre berendezett üzem. Vidéki 
teljesittetnek. Üzlet Arad, Deák Ferencz ucca 3. 

VI N 

megrendelések pontosan 
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jótékonyságáról hires árpádházi Szent Er- 

atholikus világ. 
Ma amikor oly sok a szegény, amikor an- 
yian várják a mindennapi áldott kenyeret be- 
opogva a házak ajtaján alamizsnát kérve, mél- 

óan tudjuk ünnepelni a nagy szentnek szegények 
des anyjának jubileumi ünnepét. 

A katholikusság nagyszabásu emlékünnepé- 
t rendez szent Erzsébet szellemének megfele- 

lőn, és Szent Ezsébet ünnepélye alkalmából a 

z egyházi egyesületekkel karöltve, valamint az 
nségakció elsöt töjeként müsoros esti tánc- 
nulatságot rendez, a Munkáskaszinó termé- 
Den, 1931, november 22 én vasárnap este 8 
órai kezdettel. Az esti müsor a következö. Un- 
nepi beszéd, Tartja Karda Ferencz. Szent Erzsé- 
bet (Vers) Szavalja: Kurkó Juliska. Szindarab, 
ely Szent Erzsébet életét tárja a nézö szemei 

elé két képben. Játszák a következő személyek: 
Erzsébet . Crauzam Zseni. 

ml Lajos örgróf. . Fekete Józsel 
Herman . Molnár Sanyika. 
Zsófika . Simó Sárika. 
Zsófia özv. örgrófné . Pásztor Miei. 
gnes a leánya. . Zillich Elvira. 

Márta az udvaarhölgye Mozes Manci. 

bet halálánk 700. éves jubileumát ünnepli a - 

Kárpáti benzoe krem! 

kapható; 

akigyó drogériában 

Vilnol kell ezentul inarigazsolványt váltani? 
A kereskedelmi és iparügyi minisztérium 54827 

számu es a kereskedelmi és iparkamarák szövet- 

segének 291 — 931 számu rendelete értelmé- 
ben azon iparosoknál, akik a törvény értelme 
ben kereskedőknek tekintetnek, az iparigazolvány 
teljesen megszünik. 

Ennek folytán a helyzet a következő : 
Az összes kereskedőknek, tekintet nélkül arra, 

hogy egyéni, vagy társas cégek, kicsik vagy 
nagyok, kötelezve lévén cégüknek a kereskedelmi 
lajstromba való bejegyeztetésére, jövőre nézve 
nem kell iparigazolványal birniok és nekik ilyet 
nem is adnak ki. 

Hasonlóképpen nincs szükségük iparigazol- 
ványra azon kisiparosoknak és kézmüveseknek, 
akik vagy törvényes kötelezettség folytán, vagy 
önkéntes elhatározásból bejegyeztetik cégüket a 
kereskedelmi és iparkamara melletti kereskedelmi 
céglajtstromba, – még az esetben sem, midőn 
iparuk megkezdése vagy folytatása engedélyhez, 
illetve képesitéshez van kötve. 

Akik engedélyhez, vagy képesitéshez kötött 
iparokban kérik cégük bejegyeztetését, azoknál 
a törvényes feltételek teljesitése a kamara által 
fog elbiráltatni – e célból cégbejegyzési kéresük- 
höz az ipartörvény által elő irt képesitettséget 
igazoló okmányokat is csatolniok kell. 

Ezek szerint a jövőben csak azon kisiparosok- 
nak és kézmüiparosoknak fognak iparigazol- 
ványt kibocsátani, kik nem esnek cégbejegyzési 

Zsentrud Eckert ÉElla. 
jutta Eekert pepi. 
Teréz . . . kulcsárnö. . Pásztor Duci. 
Jobbágyasszony. 
Lothár apróod. . Veszthotft Klári. 

- Ottmár . Balogh Prudi. 
Erich . Guttmann Ocsi. 

T Anna. . Simoncsics N. 
my Koludusasszony. . Flóra Bözsi. : 

róm. kath. egyházközség az inségakció alapja 
javára rendezi és igy befolyt jövedelem kön- 
nyeket fog felszáritani azoknak arcán., akik éhesen, 
rongyosan, kenyérnélkül néznek a hideg tél elébe. 

Cluji Mentök sorsjátéka 
Vegyen 100, vagy 50 leies az Albina bank álta 

garantált sorsjegyet. 
Minden sorjegy, az összes huzásokon játszik. 
Kapható Petroseniben: Grósz Jakab, Jéger Ferencz 

Kovács Józset fodrászüzletében, a Grósz Fer- 
dinánd tözsdéjében, Pallas bodega, Jiul Culturálnál 
Pászti Györgynél, Perin Áronnál, Szabó Istvánnál és 
Krausz János órás üzletében, Petroseni. 
Vidéki rendeléseket 110, illetve 50 lei előzetes be- 

küldése ellenében a Központi iroda, Cluj. Str. Memo- 

randului 16 szám eszközől. 

Értesités 
Van szerencsém tisztelettel értesiteni a mé- 

lyentisztelt közönséget, hogy az lparoskör he- 
lyiséget átalakitva, teljesen a kornak megféle- 
löen rendeztem be és a nagy társas éttermen 
kivül külön vacsorázó és mas alkalomra meg- 
felelő kis éttermet bocsájtok az igentisztelt 
vendégek rendelkezésére. Eltogadok abonense- 
ket ugy benti étkezésze mint kihordásra is. 
Vállaljuk teaestélyek és bankettek elkészitését, 
valamint esküvöi vacsorákatis a legjutányosabb 
árban. 
Havi abonama 1300 Lei. Négy fogásos. 

Minden este frissen sültek és fatányéros. Szom- 
baton disznótoros vacsora. A vendégek szóra- 
kozásaról Berki hires zenekara gondoskodik. 

Szives pártfogást kér: 
Perin Áron, az lparoskör vendéglösse. 

zk 

Ne kisérletezzen arcbörével 

hanem használja a már évtizedek 
óta bevált és közkedvelt 

Kárpáti Benzoe Crémet 
mely minden arcbörnek megfelelöleg 

száraz és zsiros minöségben minden 

drogeriában es parfümeriában kaphato. 

A Kárpaáti név garancia önnek a 

készitmény megbizhatósagara ! : 

Beléptidij tetszesszerint. Tombola. Az estet a 

kötelezettség alá és önként sem kivánják be- 
jegyztetésüket. 

rdeke mindenkinek, aki valamely ipart óhajt 
megkezdeni, hogy cégjegyzesi kötelezettségét a 
kamaránál, vagy annak a helyi cégbejegyző 
bizottságánál tisztázza- -mert aki cégbejegyzésre 

köteles, annak nem kell iparigazolvány és igy a 
munkásbiztositó pénztárnak sem kell taxát fizetnie. 

ol. Namana de Constnrie 
épitkezeesi vállalat, elvállal épitkezesi munkálato- 

kat. javitások, bövitések általakitasokat a leggazdasá- 
gosabban. Müszaki vezető Váradi László mernök. Col. 
Janza No. 7. 

: 

Rejtvénypályazat 
Melyik petroseni étteremre illik ez a leirás? 

Bora kitünő. 
Uj menü rendszer. 
Kiszolgálásban első. 
Uj emberek, uj vezetök. 
Régi előzékenység. 
Esténkint jazz-zene. 
Sörök és borok. 
Tiz órai, ozsonna. 
Igazi vendeglátás. 

Menü rendszer 
Ebéd... 40 kLei. 
Vacsora 80, 
Remek francia, magyar, es román konyha. 

Etkezzen a BUCURESTI etteremben. 

A kávéházban estenként a rőmi partnerek 

talákoznak. Az elitte közönség otthona. 

l 

szentület előtt megugattak. 

KIRAKAT 
Lapadatu dr. emlékkönyvébe. 
Fa voltam. Dus és terebélyes. 
Örömest pihentek meg árnyékomban sokan. 
Korai ősz rázott meg s kezdte hullatni tarka 

leveleimet. 
Amint szerte szálltak diszeim, kezdtek szerte- 

széledni azok is, akik eddig árnyekomat kerestek. 
Mikor mindenki elhagyott, a kutyák már nap- 

egyik este Rém villant el mellettem. 

Összeborzongtam. 
—- A Halál! — éreztem. 
Tudtam, biztosra vettem... A Halal! 
— Jaj, jaj, jaj! az én halálom ?! 
Istenem! Segitség! En ugy imádom az életetl.. 
Hozzád menekültem ekko 
Te benned biztam, aki egyedül segithetsz rajtam. 
—- e sem.., akkor alól maradtam. 
Mellém álltál es győztél – javamra. 
Bocsáss meg, hogy Nevedet ujságba mertem 

irni. Tudom, irtózol ettől. 
De kell, hogy - Előtted térdet hajtva - meg- 

ragadjam kezedet, amelyikkel elrántotttál Attól 
és szorongassam a másikat, amelyikkel az Égre 
mutattál : 

—- Nézd, kék az ég! 
Mert boldogság tudni azt: 
— Az ég mindig kek, akkor is, amikor a fel- 

hőktől sötétnek látszik. 
dja a Teremtő és Sorsod, hogy egyre hatal- 

masabb tudásod és rendkivüli lelked nemesen 
bóditó melege által mind több és több ember 
nyerhesse vissza az életét. 
Engedd pillanatra szent kezedet még. 
Hadd folyanak át rajta a könnyeim. 
Köszönöm, hogy uj tartalommal is telitett élet- 

tel ajándékoztál meg. 
Mosolyogjanak a kövek lépteid nyomán. 

Aldott legyel Te! 
Petroseni, 1931 nov. hó. 

Egy meggyogyult. 

Ruder Picolónak zenéjére legközelebb mutatják 
be pesten a legujabb hangos filmet. Ugyancsak 
legközelebb kerül szinre Bicoló első nagy ope- 
rettje is Budapesten, melynek szövegét Harmath 
lmre az ismert libretista irta. Zeneszerzői körök- 
ben meglepetést keltett Ruder muzsikája. 

k 

Kanduthne fiának halála ügyében, melyröl la- 
punk elmult számában irtunk, a helybeli hatoság 
már a cikk megjelenese elött jelentést tett az 
ügyészségnek. 

A dévai megyei kereskedök gyülésén, melyet 
azért hivtak össze, hogy a moratorium kiterjeszté- 
sét kérjék a kereskedökre is, felszólalt városunk 
egyik fatal kereskedöje, Löwy Vilmos is, aki a 
következö figyelemreméltó beszédet tartotta : 
A kereskedő dru-, bank- és egyéb hitelek igény- 

vevételével beszerzett aruikat, ugyancsak hitelbe 
adták el földmives vevőfeleiknek, s most egy á 
litólagos Htkos moratóriumi rendelet, lehetetlenné 
teszi számukra azt, hogy követeléseiket adósfelei- 
ken behajthassák, viszont rájuk a moratóriumi nem 
tetjed ki, fieztési kötelezettségeiknek mindenben 
meg kell feleljenek s ez egyet jelent az ország ke- 
veskedői osztályának teljés tönkretételével". 

Ez bátor és okos beszéd. A sok handabandá- 
zás után végre akadt valaki, aki jelszót adott 
ebben a kerdésben. Ez a Löwy erdeme. 

Az állomásfönökség figyelmét felhivjuk arra az anomá- 
iből lupénibe utazó közönséggel 

történik nap nap után. onaton lévő takaritó szolga 
ugyanis már petroseniben megkez i a kocsik seprését és 
borzalmasan piszkos port, egészségtelen levegöt teremt a 
sepréssel. Az utazóközönség tiltakozása hlábavaló. Az 
egyik legutóbb a leggorombábban válaszolt mikor a sep- 
rés beszüntetésere kivta fel az egyik utas. Sürgös in- 
tézkedést kérünk ez ügyben. 

— Az alábbi jótékonyság szintén megérdemli, hogy 
ük. A közeledö télrevaló teklntettel ugya- 

nis rengeteg nyomoruságnak néznek elébe a munkanél- 

kóli 
tessel próbálnak egyhiteni a nincstelenek helyzetén. Ehez 

a gyüjtéshez most három métermezsa liszttel járult hozzá 

Szabó Józsei petroseni lakos, pincemester. Az igazan 

emberi jószivröl tanuskodó jótékonyságot követhetnék 

azok is, akik nem egyszerü fizetett alkalmazottak szóval 

Szabó Józse! pincemesternek. 

azok, akiknek sokkal nagyobb jövedelmük van, mint 

Poszto hócipö. Parja . 120 Lel. 
145 . 

Egész gumi hócipö . 19 
45 

„cCsizma . . 

. . . . . . 295 

. d0 , 

DEUTS József VIKINGMIhó és sárcipök terekata: euui.Haa] 
Árjegyzékünk mindennél jobban bizonyit 

Csizma. 399 Lei. 
Poszto gyermek hócipö 
Egész gumi . 
Nöi sárcipdpő. 965 , 

Férfi sárcipő 150 és 175 
Tekintse meg kirakatunkat és árainkat. 

" 
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Miért hasznalja 
sulyos véredényelmeszesedése 

orai megöregedés ellen 

gyakigasi. Jaachlmotali Rádinmchéma kompregsort? 
MERT 

D-1 1ek. Értesités 

Tisztelettel ertesitem a mélyen tisztelt közönséget 

és ismeröseimet, hogy a Str. A Vlaicu, volt Régi 

Vágóhid ucca 14 szam alatt vendéglöt és éttermet 

nyitottam. Elfogadok kosztosokat havi abonama sze- 

rint és jutányos áron. Kitünö borok és italok. Szives 

számtalan gyógyhatásán kivül minden 
hogy 

a mirigyek müködését regulálja 

a sziv munkajat fokozza, 

a sziv izomzatát megerősiti, 

a vérerek ateresztő képességét növeli 

meszes, hugysavas és mas gennyes anyagok 
ss doskait 

pártfogást kér, Andraás, az Altiszti kaszinó volt ven- 

déglöse. 

magas vérnyomast megszüntet, 

szédülést szüntet 

étvagytalansagot szüntet 

érfalak el lé g 

megitjit és az egész szervezetet Helfrissiti 
stb. stb. 

Övakodjunk silány [utánzatoktól ! Felvilágositást 
és prospectust dijtalanul kaphat : 

Barcsay István, Petroseni, str. Creanga (Livezeni). 
Vásárhelyi Iván, Petroseni Körzetvezető: Sámuel 
Matyás, Déva, Str. Regina Maria No. 16. 
A st. Joachimsthali Rádiumcl Romaniai lIgaz- 

gatosaga: Arad, Bul. Dragalina No. 12. 

„Agronomul--Gazdák 
Ntalános Biztositó Részvénytársagág 

Alaptőke és biztonsagi alap 
600.000.000 — Leien felül 

EÉrdekközösségpen a DUNA bécsi és a MAGDEBURŐI biztositó társaságokkal va- 
lamint a Chrissoveloni Bankkal. 

-
 Uzina Electricá soc. pe actiuni 

Petroseni-Anyagraktara: 

tart mindennemü magas és alacsony fesztültségü szerelési anyagokat. 
Csillárok izzólámpák és fözökészülékek 

a legjutányosabb áron 

valamint Standard, PFhilips és Nóra Rádiókban, és Rádió alkatrészekben 
nagy raktára minden igényt kielégit. A Radió osztály Petro- 

seni Bul. Regele Ferdinánd, Marek házban van. 

Vállal legelönyösebb tüz, élet, jég, all t, 
és deszkaanyag minden mennyiségben kzllén aeicszé zantlomá. éei atrő. . .. 

y st iztositásokat kartel kivül jutanyos aron megrendelhetö: Fürésztelep fegolcsébb dijtételek melt 0 
Ezenkivül köt olcsó dijtételek mellett LONEA 

rendkivüli előnyös alapon munkás bizto- 
sitásokat az egész zsilvölgyében. 

Zsilvölgyi képviselet Petroseni. Salétrom és meszmentes I-rendü eir cfe (olt Mályás uces a) 
Falazó Tégia ERTESITÉG 

.s A Ifa" göztéglagyár aru-NMare A z.é közönség szíves tudomására 
I, egoele sé x api r Repem avolt-Vámos-féle tevarban 

Bövebbet Szabó István könykereskedése Petroseni a D i t O tt tü Z i f a Iroda Lupeni. Telefon sz 

és gyujtós kiárusitasat megkezdtük 

Jutányos aárak ! 11 Garantalt merleg ! 

— — 

ee 
A nap bármely szakába a n. é. 

É N k közönség rendelkezésére allunk. 

. - Publicatiune de Jicitatie Eletbiztositó Társaság Subsemnatul curator al massei falimentare Mihai I. . 
Breckner din Petrosani prin aceasta aduc la cunos- Alapitatott 1882. évben tinta nblek cá conform jecizíurei Tribunalului Deva ljesen befizetett alaptőke 4.00 tr. silli dusá la 14 Noembrie 1931 mobilele inventariate sub 

Teli dov0 osz slne poz. 1-170 si evaluate la 36076 lei la 28 Noembrie 
Engedélyezve Romániában 1929 január 14-én, közzétéve a Mon. Of 13 számában 1929 1981 se vor scoate la licitatie publicá cu oferte tn- jannár 16.án. Alapszabályok közölve Mon. Of. 45.020. Bejegyezve az ilfovl törvényszéknél chise tntr'o pozitie in biroul advodatial al subsem- 1929 január 21.-én a 6. sz cégjegyzékbe. natnldb care licitatie invit prin aceasta doritorii Központi vezérigazgatosa : WIEN Ofertele tnchise sunt a se inainta la mána subsem- 

P gazg g 
ve Romániai igazgatóság: BUCURESTI, BUL. ELISABETA 10. natului pána in zína de 29 Noembrie 1851 ora 3 

Erdélyrészi ellenőrző iroda. p. m. pe lángá depunerea vadiului de 100, din pre- tul de estimare. Ciuj, tracdia Nicolae Torga No. 1G. Mobilele scoase la licitatie se vor vinde si sub m ! Bukovinai és besszarábiai kepviselet : pretul de estimare aceluia care va oferi mai mult, Timy], 
Cernáuti, Str. Regele Ferdinand 1. Tribunalul insá 1.si rezervá dreptul cá intrucát nu 

A társaság müködési területe: Ausztria, Belgium. Bulgária, Csehoszlovákia, Egyptom, Franciaország, va considera de acceptabile ofertele primite sá aleaga Görögország, Holandia, Jugoszlavia, Lengelország, Magyarorszá , Németország, Ői ág, Palesztina, alt mod de valorizare. ománia, Spanyolország, Tunisz, Törökország. Cumparátorul este obligat a pláti pretul de ecum- Vezérügynmnökségelr. párare la mána subsemnatului in termen de 3 zile Voy Arad, Brasov, Bucuresti, Cluj, Cernáuti, Chisináu, Medias, Oradea, Sátmar, Sibiu, leeejb aehitarem acastuja se vor proda mo Tárgu-Mures, Timisoara. Intrucát cumpárátorul nu va achita punctuos pre- Gyermek-, járadék- és nyugdijbiztositás: Legmodernebb kombinációk és méltányos dijtetelek az tul de cumpárare marfa se va vinde altuia ín sar- l 
életbiztositás minden ágában. Á vezérügynökségek dijtalanul adnak pontos kalkulációt és mindennemüű ciná si pericolul cumpárátorului care va pierde si T8) elvilágositást biztositási ügyekben vadiul zZsilvölgyi képviselet Horvath Mornal Petroseni. Cumpárátorul este obligat a pláti impozitul pro- 
temu EO amiciés portional de Stat timbrele gi toate celelalte compe- : 98 tinte erariale. 

curatorul massei falimentará 

Román Biztosiító-Társaság (a Phönix koncernjében) Fribapaku, erat massal si felimentara Bucuresti, Bulev, Elisabeta 10 sz. Erdélyreszi fölgazgatóság : Brasov, Kapu-ucca 65 sz. u see ee t e, márfuri a 

a lisabeta 14 
ő - a citatie s edea in prává- 

Tüz-, üveg- és betörés-, Jeg- baleset-, szavatossági-, automobil-, géptöres-, lia massei falimentare din Pettosani oricánd eg asis- 1 szállitmany-, élet- és népbiztositasok. : fora et ker x etrosani, la 18 Noembrie 1931. 
Flönyös dijtételek, modern feltételek. Képviseletek az egesz országban : D Mnrk Brisner nuvoent 

Felelösszerkesztő és kiadó : MOLNÁR SÁNDOR 
Tipografia N. D. Milosescu Tárgu-Jiu 


